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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ ΘΕΜΆΤΩΝ

Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2021
Α.Π.: 455405

Πληροφορίες: Π. Τσίπα
Τηλ.: 213.212.8670
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr 
Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, 
Άγιος Ιωάννης Ρέντης, ΤΚ 18233

ΠΡΟΣ: Τη ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Καταθέσεως 
Εγγράφων

1. ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : (1) Βουλευτή κ. ΑΝΤΩΝΙΟ 
ΜΥΛΩΝΑΚΗ 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
2. (2) Υπουργό Επικρατείας κ. ΓΕΩΡΓΙΟ 

ΓΕΡΑΠΕΤΡΙΤΗ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ: Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 655/25-10-2021 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Μυλωνάκης, με θέμα: «Στα 
μάτια των μεταναστών βλέπει η Κυβέρνηση τη λύση του δημογραφικού προβλήματος των Ελλήνων» και κατά 
το μέρος αυτής που αφορά σε θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου σας 
γνωρίζω ότι  η θέση της χώρας μας σχετικά με το ρόλο της μετανάστευσης έχει διατυπωθεί με σαφήνεια, στο 
πλαίσιο διαβουλεύσεων με άλλα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ε.Ε.). 

Η Ελλάδα είναι προσηλωμένη στην προστασία των εθνικών συνόρων που είναι και εξωτερικά σύνορα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, ως οφείλει και έχει το δικαίωμα και υποστηρίζει σταθερά την ανάγκη εξάρθρωσης των 
δικτύων παράνομης διακίνησης μεταναστών και καταπολέμησης της παράνομης μετανάστευσης και των 
αιτίων της.

Παράλληλα, αναγνωρίζοντας ότι η διεθνής μετανάστευση είναι μία πραγματικότητα και μία πρόκληση την 
οποία η Ε.Ε. οφείλει να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά, η χώρα μας θεωρεί ότι η νόμιμη και οργανωμένη 
μετανάστευση, εφόσον ανταποκρίνεται σε πραγματικές ανάγκες και διαπιστωμένες ελλείψεις της εθνικής 
αγοράς εργασίας των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μπορεί, συμπληρωματικά και μόνο προς άλλα 
μέτρα, να έχει θετικές επιπτώσεις στην εθνική οικονομία. Συνεπώς, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (ν. 
4251/2014 – A΄ 80), προβλέπεται η δυνατότητα εισόδου και διαμονής πολιτών τρίτων χωρών στην Ελλάδα με 
σκοπό την εργασία, στο πλαίσιο ενός καθορισμένου ανώτατου αριθμού θέσεων για απασχόληση, ο οποίος 
προσδιορίζεται με σχετική υπουργική απόφαση, κάθε δύο έτη, με βάση συγκεκριμένα κριτήρια που 
προβλέπονται στο νόμο. Περαιτέρω, η ομαλή ένταξη των νομίμως διαμενόντων μεταναστών και 
αναγνωρισμένων προσφύγων στην κοινωνία υποδοχής των κρατών μελών της Ε.Ε. είναι προς όφελος των 
τοπικών κοινωνιών. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, η Ελλάδα συζητά με άλλα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και επιδιώκει 
τη διαμόρφωση συμμαχιών και συνεργασιών που θα προωθούν τις εθνικές μας θέσεις και θα υποστηρίζουν 
τις προσπάθειες της χώρας μας.

Στο πλαίσιο αυτό, η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας – Γερμανίας, σε όλους τους τομείς της 
διαχείρισης της μετανάστευσης και των διαδικασιών ασύλου, συμπεριλαμβανομένης της ένταξης των 
δικαιούχων διεθνούς προστασίας στην Ελλάδα, αποτέλεσε αντικείμενο συζήτησης κατά τη συνάντηση μου με 
τον Γερμανό Υπουργό Εσωτερικών, κ. Seehofer, τον Ιούλιο τρέχοντος έτους. Η Κοινή Δήλωση που εκδόθηκε 
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μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης αυτής αποτυπώνει την κοινή μας αντίληψη ως προς κρίσιμα ζητήματα 
στον τομέα της μετανάστευσης και του ασύλου.

Τέλος, αναφορικά με το ποσοστό χορήγησης ασύλου σε αναλογία με τις συνολικές κατατεθειμένες 
αιτήσεις, σας γνωρίζω πως με βάση τα στατιστικά στοιχεία που τηρούνται στις Βάσεις Δεδομένων του 
Υπουργείου μας, την 30.09.2021, το ποσοστό αναγνώρισης προσφυγικού καθεστώτος και καθεστώτος 
επικουρικής προστασίας σε α’ βαθμό ανέρχεται σε 33,5% και 11,8% αντίστοιχα. Εν συνεχεία και σε β’ βαθμό 
το ποσοστό αναγνώρισης προσφυγικού καθεστώτος ανέρχεται σε 5,0% και το ποσοστό αναγνώρισης 
καθεστώτος επικουρικής προστασίας σε 6,4%.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Μεταναστευτικής Πολιτικής
4. Υπηρεσία Συντονισμού
5. Δ/νση Ευρωπαϊκής & Διεθνούς Συνεργασίας
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

        ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ
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